

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre 3 ft.
 Negyed évre . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek. anyagiak a lapulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KOZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyilttér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvmd-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Bács-Bodrogh megye szőlőmivelése.



Rácz Sándor borászati vándortanár Zomborban tartott elméleti és gyakorlati előadása alkalmából a megyei közönséget s így olvasóinkat is érdeklő következő figyelemre méltó dolgokat jegyezhetjük fel.

Az előadó szaktanár szerint Bács-Bodrogh megye szőlőmivelése 3 irányban tartható fel, illetve fejleszhető ki.

Nevezetesen: I. Homoki szőlőmivelés; II. amerikai direkt termők és ojtványok szaporítása, és III. szénkénnel való gyérités által.

I. A homoki szőlőmivelésnél figyelmébe ajánlja a birtokosságnak:

1. Hogy minden oly homok, mely kellő mennyiségű kvarc tartalommal bír, phylloxeramentes, s benne a szőlő jól diszlik, s okszerű mivélés stb. mellett kiváló jövedelmi forrásul szolgál. Hogy melyik talaj phylloxeramentes, arról könnyen meggyőződhetünk, gyors és gyakorlati eljárás folytán, t. i.: amely talaj nem gyurható vízzel. Csak nehezen lehet belőle hengereket göngyöltetni, melyek azonban legkisebb nyomásnál is szét esnek. A napon szárítva, a henger a legkisebb nyomásra is szét esik: ez phylloxeramentes.

2. Nagyon fontos a másodszor a homoki mivélésnél a fajok megválasztása, annyival is inkább, mert számtalanszor találkozunk azon helytelenségekkel, melyet mindjárt itt a szőlőmivélés bölcsőjénél követnek el, pedig örök igazságu példabeszéd az: „ki mint vet, úgy arat“.

Ha a szőlőbirtokos körülményei és céljainak megfelelő fajokkal telepíti be szőlőjét, kecsesgető reménnyel várhatja fáradságos munkájának gyümölcsét.

Elégé rossznak mondható az eddig követett eljárás, hogy a legszebb, a legjobb, a célnak legmegfelelőbb területek is a legtöbb esetben, minden előleges terv vagy meggondolás nélkül betelepítettek mindentéle kéznél levő fajokkal. De kérdés már most, adhat-e az ily telepítés mellett a szőlő kielégítő eredményt?

Nem!

Mert a számos szőlőfaj eltűrése, nagy hátrányára van a termelésnek, mert, hogy is lehetne egyenesen jó bort várni ott, hol a temérdek faj közül az egyik már rég elszáradt, a másik még szüret alatt is egres.

A fentebbiek előre bocsjátása után nevezett szaktanár homoki telepítésekre ajánlotta:

Fehér-bornak: Szlankamenka, Olasz riesling, Kövi dinka, Ezerjó, Zöld-Sylváni, Mézes fehér és piros, korai veltelini fajokat.

Vörös-bornak: Oportó, Szent-Lőrinc, Nagy-Burgundi, Kék-kadarka és Blaufränkisch fajokat.

Csemege-szőlőnek: Madlein Auevin, Chsl. rouge, Chsl. Croquant, Ch. rouge Royal, Fehér génuai és Passa-Tutti fajokat.

Mely fajok könnyen beszerezhetők az állami „Miklós-telepről“ Kecskemétről.

3. A telepítő közönség figyelmébe ajánlotta, a telepítés helyes keresztülvitelét, a sor- és tökéltávolság legalább egy méterre való helyezését.

4. Nagyon fontosnak tartja az okszerű és helyes mivélés meghonosodását, ezek közt különösen a metszést, mert ettől függ egyrészt a termés mennyisége és minősége, másrészt szőlőnk tartóssága.

A megmetszendő töke megfigyelendő, hogy elég erős-e a termésre, vagy az el van-e gyengülve és erősítést kíván. Ha a homoki szőlőnél 5—6 kis ujj vastagságu, vagy vastagabb egészséges vessző van, bátran metszhetjük termésre, ha azonban 2—3 vesszője van s az is vékony, satnya, akkor inkább 1—2 évig nem engedjük teremni, hogy megerősödjön.

5. A helyes szüretelés, a szüretelési idő megválasztása és a szüretelés okszerű keresztülvitele, vagy is a birtokos termelt szőlőjét megérni hagyja s azt úgy szüretelje tiszta edényekbe, s kezelje az eladásig, hogy mint hibátlan és értékes anyag kerüljön eladásra.

Bács-Bodrogh megye azon részére, hol már

a phylloxera konstatáltatott, az amerikai szőlőket ajánlotta a közönség figyelmébe.

II. Az amerikai szőlőknél a következő általános megjegyezni valók vannak:

1. Az amerikai szőlők 2 csoportba oszthatók u. m.: direkt termőkre, melyek beajtás nélkül is meglehetősen bort szolgáltatnak, ilyen: a Jacquez, Herbermont és York Maderia; továbbá azon amerikai fajokról, melyek csak alanyul szolgálának s hazai ismert fajainkkal ojtathók be, pld. a Riparia Souvage.

2. Az amerikai szőlők beajthatók száraz, vagyis tavaszi ojtással, kézben és helyben, angol és egyszerű párosítással, továbbá hasítékba. Beajthatók másodsor zöld ojtással, szemzéssel és sípólassal.

3. A zöld ojtásnál figyelni kell:

a) Az alany és ojtógaly megválasztására, hogy az ruganyos, hajlításnál nem könnyen törő, de azért mégsem fás állományu, azaz nem fehér belü legyen.

b) Az ojtó galyak beszereztetvén, leveleiket lekobozzuk, meghagyván levélszárak és hónalj-hajtásaitak, s azokat egy vízzel 3—4 centiméterre töltött vederbe állítjuk.

c) Az ojtáshoz Blazek-féle foszfor bronzkést használunk, mely nem oxydálódik.

d) Az ojtványok bekötözését, illetve összeerősítését 6-os számú kötőpanattal eszközöljük.

e) Az ojtásnál főfigyelem arra irányul, hogy bütyök bütyökhöz jusson, mely gyakorlatban párszor megtekintve, könnyen elsajátható, azonkép az összeerősítés is.

f) Az ojtás 80—100 ctm. magasan eszközölendő, mi célból a vad alany hajtásairól a levelek leszedendők, nemkülönbben az alkalmatlan vékony hajtások töről eltávolítandók; az ojtás karóhoz kötendő, hogy a szél le ne törje.

g) Midőn a nemes galy szeme 15—20 nap mulva hajtásnak indul, a kötelék megtágitandó, s ha tökéletesen összeforrt, véglegesen eltávolítandó.

h) Hogy a vesszők jól beérjenek, a vad alany minden hajtástól és levéltől mindig tisztán tartandó, s a nemes hajtás vége, szeptember elején visszacsönkázandó.

i) Ha látjuk, hogy a nemes rész megindult, földdel felhalmozhatjuk, vagy lebujtathatjuk a célból, hogy az még az ojtás évében meggyökeresedjen.

4. A szemzés hasonlít a közönséges gyümölcsfa szemzéshez s az alany, nemes galy, kötőanyag, kés stb. épp úgy figyelembe veendő mint a zöldajtásnál.

Az előadás III-ik fontos része volt a szénkénnel való gyérités, mely szerint addig is, míg szőlőnk az amerikai ellenálló fajokkal lesznek megújíthatók, szénkénnel és trágyázással eszközölendő gyérités által tartassanak fel. Ezen eljárás azonban csakis jobban termő s nagyobb jövedelmet adó szőlőknél fizeti ki magát, miután e gyérités évenként és holdanként, a talaj minősége szerint, 43—60 frtnyi külön kiadással jár, sőt vannak nyirkos, kavicsos, köves talajok, melyeknél nem is alkalmazható.

E vidéken az előadó tanár a szénkénnel való gyérités alkalmazását csupán a célból tartja ajánlandónak, hogy a meglévő jó fajok, fajgyűtemények (Zomborban is van termelő, kinek több mint 130 fajból álló gyűjteménye van) ezután biztosítva legyenek addig, míg azok amerikai alanyokra ojtva elszaporíthatók, hogy így nemes galylyal a száraz és zöldajtáshoz felhasználhatók legyenek.

Meg kell végre jegyeznünk, hogy nevezett tanár a száraz ojtást áprilisban, ezuttal pedig a zöldajtást mutatta be Mihelics Péter szőlőjében az érdeklődőknek, hol egyszersmind ezuton nagyobb mennyiség beajtatott.

A szenvedő választóké pesség kérdéséhez.

Zenta városban 1886. évben megejtett városi képviselőválasztások alkalmából az igazoló választmány többeket megfosztott képviselői állásuktól azon okból, mert a kifogásoltak nem voltak az 1886. évi állandó névjegyzékbe fölvéve.

Eme határozat az 1886. évi XXII. t. c. 40. §-ra alapítottatott, mely szóról-szóra ezeket mondja: „Községi képviselővé választható rendezett tanácsú városokban minden városi lakos, aki 24 éves és nagykoru, a jelen törvény 37. §-a alapján kifogás alá nem esik és az 1874. XXXIII. t. c. 3., 6., 7. és 9. §§-ban megemlített minősítéssel bír, ha egyszersmind irni és olvasni tud.“

Minthogy az igazoló választmány t. tagjai tudvalevőleg nem szokták a törvényeket olvasgatni, vagy ha olvassák is, nem következik, hogy meg is értik azt, (az elnök pedig a többség véleményét határozattá emelni tartozik) tiszteletre méltó határozatuk senkit meg nem nyugtathat s így még mindig nyílt kérdés maradt, hogy azon városi képviselő, ki a választás idejében érvényes volt országgyűlési képviselőválasztók állandó névjegyzékébe fölvéve nem volt, de fizet annyi adót, hogy a felvételre igényt tarthat: joggal fosztott-e meg képviselői állásától?

Az 1886. XXII. t. c. 37. §-a azon kizárási okokat tartalmazza, melyek a képviselőtestület erkölcsi színvonalát vannak hivatva emelni. Az 1874. évi XXXIII. t. c. 3., 6., 7. és 9. §-ai pedig a cselekvő választói képességet állapítják meg. Az 1886. évi XXII. t. cikkben azonban sehhol sem találunk arra §-t, mely igazolná a zentai igazoló választmány fentemlített határozatát.

A törvényhatósági törvény (1886. XXI. t. c.) 23. §-a a bizottsági tagsági jog gyakorlatát nem teszi függővé az adónak le- vagy le nem fizetésétől, sőt egyenesen kimondja, hogy e részben az sem gátló ok, ha a képviselőválasztási állandó névjegyzékéből kimaradt. Ezen §. intézkedése, habár az rendezett tanácsú városokra kifejezetten nincs is kiterjesztve, per analogiam mindenestre azokra is alkalmazható. Sőt a törvényhatósági bizottsági tagtól, ki több jogot gyakorol, mint a községi képviselő, nevezetesen: másodfokulag határoz az eléje fölterjesztett vagy felebezett ügyekben, gyakorolja a kérelmezési, levelezési és felirati jogot, — több kvalifikáció követelhető amannál.

Ha tehát a törvényhatósági bizottsági tagsági jog gyakorlatát az adó le- vagy le nem fizetése nem akadályozza, méltányos volna a községi képviselő választhatóságát kevésbé megszorítani s miután az 1886. XXII. t. cikkben végre sem találunk arra §-t, mely kifejezetten követelné a városi képviselőtől az állandó névjegyzékbe történő felvételt, tökéletesen elegendő volna neki annyit kimutatni, hogy az állandó névjegyzékbe való felvételre adójánál fogva igényt tarthat.

Az adott kérdésben az 1886. XXII. t. c. 52. §-a szerint utolsó fokban a megye közigazgatási bizottsága van hivatva határozni, melynek határozata ellen további jogorvoslatnak helye nincsen; ép azért s különösen mert a törvény nem elég világos: szóljanak hozzá, a kik jobban értik.

Ormos Kálmán.

Hirek.

Kinevezés. Ófelsége a király dr. Váli Ernőt, megyénk szülöttjét, kinevezte cs. és kir. tart. főorvossá a „Sergius Alexandrowits orosz nagyhercegről“ nevezett gyalogezredbe.

Királyi adomány. Ófelsége a cesári r. kath. hitközségnek templomépítésre 150 frtot adományozott.

A „Bácskai Jó Szív“ végrehajtó bizottságához újabban következő pénzbeli adományok érkeztek: Antunovits József Apatin 5 frt, Bikiczki Tamás Monostorszegh 3 frt, dr. Fischer Mihály Zombor 3 frt, Jusits Antal Zombor 5 frt, Dux Károly Hódásgh 5 frt, Válics János Madaras 5 frt, Egy adófelügyelőségi fogalmazó asztalan feledett 40 drb szivar ára 2 frt 80 kr, Donoslovits József Zombor 2 frt, Sztrilich nővérek Zombor 6 frt, Hruby Mihály Zombor 3 frt, N. N. 3 frt, Poór Hermina Zombor 2 frt, Pencz László Bezdán 1 frt 10 kr, Bogyay Ferenc Bezdán 1 frt, Piukovits Gyula Bezdán 1 frt 20 kr, Piukovits Géza Bezdán 1 frt 10 kr, Nancsik Lajos Kis-Közeg 1 frt, Daehsner Mihály Bezdán 1 frt, Raics Lyubomir Zombor 5 frt, Esztergamy Borbála Zombor 10 frt, Rendező jelvény felesleg 70 kr, dr. Schuller Simon Zombor 10 frt, Szabácsy Mihály Zombor 5 frt.

A „Bácskai Jó Szív“ által rendezett közvescsoara alkalmával felülfizettek: Kubicska Hugoné Zombor 2 frt, Raab Béla Zombor 1 frt, Heindlhofer Róbert Zombor 2 frt, Krizmanics József Zombor 4 frt 50 kr, Jusits Lajosné Hódásgh 1 frt, Albrecht százados Zombor 1 frt, Vécsei

Károly Zombor 50 kr, Bertolino Sándor Zombor 1 frt 50 kr, Jusits Lajos Hódcság 50 kr, Czvetkovits Péter Zombor 30 kr, Tápay Péter Szántóva 2 frt 50 kr, Grosser Lajosné Béreg 2 frt, Hoffmann Frigyes Zombor 50 kr, Kohut Henrik Zombor 1 frt, Jeney Mihály Zombor 1 frt, dr. Goldstein Zombor 50 kr, dr. Ast Vince Zombor 50 kr, Hadzsics Zombor 1 frt, Kapetánovics János Monostorszegh 3 frt, Mihajlovics András Monostorszegh 1 frt 50 kr, Lánckor Antal Apatin 30 kr, Czeller János Zombor 50 kr, Czinkler Gyula Zombor 30 kr, Vuits György Zombor 10 kr, báró Bibra Frigyes Zombor 2 frt, Tárcazi Mór Zombor 2 frt 50 kr, Szalay Károly Parabuty 80 kr, Zsuffa Vince Zombor 1 frt, Engel Mór Zombor 50 kr, Spitzer Zombor 1 frt 10 kr, Theofánovics Márk Zombor 80 kr, Kummerkromer András Zombor 50 kr, Scherer Ferenc Zombor 50 kr, Thurszky Jenő Zombor 1 frt, N. N. 50 kr, Schaffner József Zombor 5 frt, Zomborecvits György Zombor 1 frt, Nicolits György Zombor 2 frt, N. N. 1 frt 70 kr, Tárcazi Pista Zombor 50 kr, Vuits Péter Zombor 50 kr, 6 N. N. jelzett egyén egyenként 50 kr = 3 frt, Pakács Antal Apatin 50 kr, Falcione Lőrinc Zombor 5 frt, N. N. 50 kr, Mrákovits György Zombor 1 frt, Sauerborn Károly Zombor 1 frt, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, Móics Sándor Zombor 1 frt, dr. Grünér Samu Zombor 50 kr, dr. Spitzer Mór Zombor 4 frt 50 kr, Husvéth István Zombor 80 kr, Theodorovits Dóme Szent-Tamás 4 frt 50 kr, R. N. 30 kr, Thurszky János Zombor 1 frt, Joanovics Dóme Zombor 1 frt 50 kr, Molnár István bíró Zombor 2 frt 50 kr, Czervenkovits Sándor Zombor 3 frt, Denk Emil Zombor 3 frt, Lederer Pál Apatin 20 kr.

A „Bácskai Jó Szív“ ünnepély összes bevétele volt: 3252 frt 48 kr, 1 drb 20 frankos arany, 3 drb 10 frankos arany és 6 drb es. kir. arany. Kiadása 542 frt 46 kr. Tiszta jövedelme: 2710 frt 02 kr, 1 drb 20 frankos arany, 3 drb 10 frankos arany és 6 drb es. kir. arany. Ezen főösszeg valószínűleg ki lesz kerekíthető 3000 frtra.

Az ágost. evang. híveknek tudomásul adjatik, hogy június 10-én délelőtt 10 órakor az e célra kibérelt helyiségben istentisztelet fog tartatni, melyre a tisztelt hívek ezennel meghívattak. Korossy Emil, ág. ev. lelkész. Gallé Emil, egyházi felügyelő.

Az országgyűlési szabadelvű párt f. hó 5-én tartott értekezletén a kijelölt bizottság javaslata nyomán kijelöltettek: a közösügyi bizottságba: Ivánka Imre, Latinovits Gábor, Móricz Pál, Pulszky Ágost; az igazságügyi bizottságba: Kozkár Zsigmond, Popovits Vazul; a pénzügyi bizottságba: Ivánka Imre; a közoktatásügyi bizottságba: Széchenyi Jenő; a naplóíró bizottságba: Fernbach Antal, Latinovits Ernő; a véderő bizottságba: Pulszky Ágost; a számvizsgáló bizottságba: Latinovits Gábor, Vojnits István dr.

Vandalizmus. Csak ezt a nevet lehet adni annak a féktelen rombolásnak, melyet a selyemtermelők az utcai eperfákon elkövetnek. A háztulajdonosok polgárok kénytelenek tűrni, hogy aki akar — néha tíz lóhűtő egyszerre — felmásznak fájára; letarolják a lombokat, melyekért a fát iltette; letördösik az ágakat, lármaznak hajnalról estig s végre beszemetelik a ház elejét. És ez ellen nincs orvosság, nincs biztonság! Ha ez így megy, akkor mindenki elkövet mindent, hogy eperfája kiszáradjon, vagy kivesszen; mert ha az árnyat ugyssem tarthat s jelenléte csak kellemetlenséggel jár, akkor eltávolításával legalább megmarad haszonnak a békesség. Ily felelőtlenség mellett, minőt a selyemtermelők tanúsítanak, e szépen nekilendült házipár pár év múlva megint ott lesz, ahol volt kezdetben. Már látni fákat, melyeket a háztulajdonos befejezend meszes vízzel, hogy levelük használható ne legyen; és ennek, ha az úgy nem rendeztetik, lesz még különféle találékony folytatása. Hát ahhoz mit szólunk, hogy az országutak mentében a levélzettel együtt formális írtást végeznek az eperfák, letördösnek combnyi vastag ágakat s míg az egyik róluk etető levelet szed, addig a másik fűtőfát tördös. Rendes napi eset pl. hogy az apatini utról 6—8 zsák levelet hoznak be, egy jó kocsiderék rózsára takarva. Ily barbarizmus mellett a selyemtermelés soká nem tarthatja fönt magát. Azért gondoskodjanak, akiket illet, a tenyésztők megfigyelmezősével. Mert bármint pártoljunk a selyemtermelés, föl kell habarodni a velejáró visszaélések ellen. Szelenesei.

Tűz ütött ki esztőtörökön reggeli 1 órakor Hemm István itteni külvárosi fuvaros házában, mely rövid idő alatt az egész házat elhamvasztotta. A tűz, mint halljuk, bosszú mávé.

Képviselőválasztási mozgalmak. A kerényjai választókerületben dacára annak, hogy a képviselőség megtörténtnek nem mondható, már is számos kombináció került forgalomba. Ezek maig legalább is koraiak, mint hogy a lemondás tényleg még meg nem történt. Eppen azért ildomtalanannak tartjuk új neveknek forgalomba hozatalát és oly kombinációk föllállítását, melyek legfőkébb csak mint eshetőségek jöhetnek számba.

A bibliai történetek gyakorlati magyarázata. Irta dr. Knecht Frigyes Jusztusz freiburgi kanonok. Magyaráta: a kalocsai növevényképzés Szent-Ágoston-egylete. A főgyűlési hatóság engedélyével. II. Rész. Új-Szövetség. Megjelent és kapható Kalocsán a szeminariumban.

Virág- és kertészeti kiállítás. A Bács-Bodrogh vármegyei Gazdasági Egyesület f. évi június hó 9. és 10-iki napjain Zomborban virág- és kertészeti kiállítást tart. E kiállítás célja azon virágok, különösen rózsáknak, továbbá gyümölcs, zöldség és egyéb konyhakerti termények bemutatása, melyek vidékünk éghajlatának megfelelőleg a tavasz második felében teljes kifejlésben jelennek meg. Kiállításra felvételit mindenemű levágott és eserepes virág, élő virágcsokor és koszorú, mindenemű zöldség és egyéb konyhakerti növény s gyümölcs. A levágott virágokhoz, amennyiben lehetséges, sziveskedjenek poharakat vagy más virágtartó edényeket küldeni. Kiállítási helyiség a zombori városház nagyterme. Kiállítási helypénz nincs. A bejelentő-iv előleges tájékoztatót végtet június hó 8-áig beküldendő. A kiállított tárgyak a zsűri ítélete szerint oklevelekkel lesznek kitüntetve. Midőn a nagyérdemű közönséget részvételre tisztelettel felhívjuk, egyben felkérjük, hogy törekvésünket hazafias támogatásában részesítse s kertészkedő ösmerősei körében kiállításunk iránt az érdeklődést felkelteni és részvételre buzdítani sziveskedjék. Hazafias tisztelettel Schmausz Endre, elnök. Rombay Dezső, titkár.

Az árvavagyon biztosítása körül a hatóságok eddig úgy jártak el, hogy egyik vagy másik társulattal kizárólagos szerződésre léptek. A belügyminiszter f. évi 20,848. számú rendeletével utasította a gyámhatóságokat, hogy jövőben ilyen ekskluszív szerződéseket ne kössenek, mert ők nincsenek hivatta egyes társaságokat a többiek rovására protegalni.

Harkányon a fűdővendégek száma június hó 6-áig 444 személy, az átutazó vendégek száma pedig 1402 személy.

Uj egylet. A zombori kereskedő ifjuság folyó évi július 1-én az „Elefánt“ nagytermében közgyűlést tart, az önképző és betegsegélyező egylet megalakítása céljából, melyre a t. főnök és segéd urak tisztelettel meghívattak. Az előkészítő bizottság.

Iskolai hírek. A zombori állami főgymnasiumban a magánvizsgálatok írásbeli része június 18-án, szóbeli része június hó 19-én fog megtartatni. A rendes tanulók osztályvizsgálatai június hó 20., 21., 22. s 23-án fognak megtartatni.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat vasárnap tartotta Budapestén Türr István tábornok elnökléte alatt rendez évi közgyűlését. A kormányt Szapary István gróf főispán és Leeb Péter miniszteri tanácsos képviselték. Az igazgatóság jelentése szerint az 1887. évi forgalom 83,368 frt 16 krmnyi pénztári fölöszleggel zárott le, ez összeg az 1886-ik évben elért eredményhez hasonlítva 38,259 frt 89 krmnyi többletet mutat. Ezen kedvező eredmény főoka abban rejlik, hogy végre elérkezett azon idő, melyben a befektetésekre, főleg új hid és zsilipek építésére nem kellett oly nagy összegeket fordítani, mint a megelőző években. A csatorna műtárgyai ugyanis a megelőző években reájuk fordított teteles összegekbe kerülő javítások és beruházások által lassankint annyira rendbe hozattak és fokozott tökéletesítették, hogy az 1887. évi költségvetésben lehetségessé vált, e célra 26,789 frt 12 krral kevesebbet előirányozni, mint az azt megelőző évben s még ez összegből is megtakarítást eszközölni. Ujabb befektetések azonban ez évben sem voltak elkerülhetők. A bezárni zsilipek alámosás ellen vaslemezű burkolattal kellett biztosítani. A bajai csatornarendszent öt új fahidat kellett építeni. Az újvidéki emelő vashidat új vasszerkezettel ellátva, egészen újalakították. Ugyancsak egy új fahidat kellett a régi Ferenc-csatornában is építeni s a bácsföldvári vonalon egy új komphidat felállítani. Tekintve, hogy a javítás és beruházási költségeket — melyek fedezésére más szerencsésebb körülmények közt levő társulatok külön ily célokra rendelt alappal bírnak — a társulat kénytelen bevételeiből fedezni, a mult 1887. évi tiszta jövedelem elég kedvezőnek mondható. Az igazgatóság azonban, mint azt már több megelőző évi jelentéseiben is mindig hangsúlyozta, kénytelen újabb kijelenteni, hogy a csatorna jövedelmének nagyobb mérvű javulását minden igyekezete dacára is mindaddig nem reményelheti, míg a Ferenc-csatorna eredeti tervezetének kiegészítő részét képező Béga-csatorna ki nem építették. Annak oka, hogy ez a csatorna, dacára a kormány által ismételtten tett ígéretnak, mindaddig ki nem építették, az ország kedvezőtlen pénzügyi viszonyaiban keresendő, de az igazgatóság meggyőződése most is az, hogy annak kiépítése — mely a társulatra nézve életkérdést képez — kereskedelmi és közigazgatási szempontból naponkint égetőbb szükségű válik. Az idei rendkívüli árvek, melyek az ország különböző részére oly súlyos csapásokat mértek, a csatornán csak jelentéktelen károkat és védekezési költségeket okoztak. Az öntözésnek rizstermelés végett használata mindinkább terjed. Ez évben már a m. kir. ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által a Pékla-Pusztán s a társulat által Új-Verbaszon berendezett rizstelepeken kívül gróf Chotek futtati uradalomán is megkezdők a rizstermelést. Örven-detes haladás észlelhető a selyemtermelés terén is. A csatorna a mult évben is folytatta hozzájárulását kö- és más építési anyagok díjmentes szállítása által Bács-Bodrogh megye műutainak kiépítéséhez. A Ferenc-csatorna bruttó-bevétele az 1887-ik évben 241,853 frt 61 kr volt, ebből levonva a költségeket, marad a tiszta jövedelemnek 83,368 frt 16 kr. E költségek nagy részét a fenntartási és beruházási költségek képezik, melyeket a közbiztonság és a csatorna forgalmi képessége veszélyeztetése nélkül megtakarítani nem lehet. A tiszta jövedelmet illetőleg az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egyetértőleg azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy abból egy százalék az elsobbégi kölcsönkötvény birtokosainak fizetessék ki, fennmaradó része pedig a tartalékokhoz esatolassék, a kamatok ki nem fizetett része úgy mint eddig javukra könyveltessék. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A kilépett igazgatósági tagok, mint Türr István, Ullmann Károly Pál és Ahlfeldt F. C. újból megválasztattak. Végül Türr István rövid beszédet mondott, melyben kiemelte, hogy a társaság most már 15 év óta várja a kiegészítő csatorná kiépítését, melyek az országnak nagy hasznára volnának és azonkívül a társaság kötvénytulajdonosainak megfelelő kamatozást biztosítanának. Az angol tőkepénzesek, kik a társaság címleteit bírják, ha 2—3 százalék kamatot kapnának csak, szivesen besatánának az országnak újabb tőkétet rendelkezésre, vizi utak építésére, de így nem marad egyéb hátra, mint hogy a közgyűlésen jelenlévő kormányképviselőket újból megkérni, hogy a társaság érdekében járjanak közbe. (Elnök helyeslé.) Az igazgatóság alakuló gyűlésén Türr István elnöknek és Ullmann Károly Pál alelnöknek választott meg.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat vasárnap tartotta Budapestén Türr István tábornok elnökléte alatt rendez évi közgyűlését. A kormányt Szapary István gróf főispán és Leeb Péter miniszteri tanácsos képviselték. Az igazgatóság jelentése szerint az 1887. évi forgalom 83,368 frt 16 krmnyi pénztári fölöszleggel zárott le, ez összeg az 1886-ik évben elért eredményhez hasonlítva 38,259 frt 89 krmnyi többletet mutat. Ezen kedvező eredmény főoka abban rejlik, hogy végre elérkezett azon idő, melyben a befektetésekre, főleg új hid és zsilipek építésére nem kellett oly nagy összegeket fordítani, mint a megelőző években. A csatorna műtárgyai ugyanis a megelőző években reájuk fordított teteles összegekbe kerülő javítások és beruházások által lassankint annyira rendbe hozattak és fokozott tökéletesítették, hogy az 1887. évi költségvetésben lehetségessé vált, e célra 26,789 frt 12 krral kevesebbet előirányozni, mint az azt megelőző évben s még ez összegből is megtakarítást eszközölni. Ujabb befektetések azonban ez évben sem voltak elkerülhetők. A bezárni zsilipek alámosás ellen vaslemezű burkolattal kellett biztosítani. A bajai csatornarendszent öt új fahidat kellett építeni. Az újvidéki emelő vashidat új vasszerkezettel ellátva, egészen újalakították. Ugyancsak egy új fahidat kellett a régi Ferenc-csatornában is építeni s a bácsföldvári vonalon egy új komphidat felállítani. Tekintve, hogy a javítás és beruházási költségeket — melyek fedezésére más szerencsésebb körülmények közt levő társulatok külön ily célokra rendelt alappal bírnak — a társulat kénytelen bevételeiből fedezni, a mult 1887. évi tiszta jövedelem elég kedvezőnek mondható. Az igazgatóság azonban, mint azt már több megelőző évi jelentéseiben is mindig hangsúlyozta, kénytelen újabb kijelenteni, hogy a csatorna jövedelmének nagyobb mérvű javulását minden igyekezete dacára is mindaddig nem reményelheti, míg a Ferenc-csatorna eredeti tervezetének kiegészítő részét képező Béga-csatorna ki nem építették. Annak oka, hogy ez a csatorna, dacára a kormány által ismételtten tett ígéretnak, mindaddig ki nem építették, az ország kedvezőtlen pénzügyi viszonyaiban keresendő, de az igazgatóság meggyőződése most is az, hogy annak kiépítése — mely a társulatra nézve életkérdést képez — kereskedelmi és közigazgatási szempontból naponkint égetőbb szükségű válik. Az idei rendkívüli árvek, melyek az ország különböző részére oly súlyos csapásokat mértek, a csatornán csak jelentéktelen károkat és védekezési költségeket okoztak. Az öntözésnek rizstermelés végett használata mindinkább terjed. Ez évben már a m. kir. ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által a Pékla-Pusztán s a társulat által Új-Verbaszon berendezett rizstelepeken kívül gróf Chotek futtati uradalomán is megkezdők a rizstermelést. Örven-detes haladás észlelhető a selyemtermelés terén is. A csatorna a mult évben is folytatta hozzájárulását kö- és más építési anyagok díjmentes szállítása által Bács-Bodrogh megye műutainak kiépítéséhez. A Ferenc-csatorna bruttó-bevétele az 1887-ik évben 241,853 frt 61 kr volt, ebből levonva a költségeket, marad a tiszta jövedelemnek 83,368 frt 16 kr. E költségek nagy részét a fenntartási és beruházási költségek képezik, melyeket a közbiztonság és a csatorna forgalmi képessége veszélyeztetése nélkül megtakarítani nem lehet. A tiszta jövedelmet illetőleg az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egyetértőleg azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy abból egy százalék az elsobbégi kölcsönkötvény birtokosainak fizetessék ki, fennmaradó része pedig a tartalékokhoz esatolassék, a kamatok ki nem fizetett része úgy mint eddig javukra könyveltessék. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A kilépett igazgatósági tagok, mint Türr István, Ullmann Károly Pál és Ahlfeldt F. C. újból megválasztattak. Végül Türr István rövid beszédet mondott, melyben kiemelte, hogy a társaság most már 15 év óta várja a kiegészítő csatorná kiépítését, melyek az országnak nagy hasznára volnának és azonkívül a társaság kötvénytulajdonosainak megfelelő kamatozást biztosítanának. Az angol tőkepénzesek, kik a társaság címleteit bírják, ha 2—3 százalék kamatot kapnának csak, szivesen besatánának az országnak újabb tőkétet rendelkezésre, vizi utak építésére, de így nem marad egyéb hátra, mint hogy a közgyűlésen jelenlévő kormányképviselőket újból megkérni, hogy a társaság érdekében járjanak közbe. (Elnök helyeslé.) Az igazgatóság alakuló gyűlésén Türr István elnöknek és Ullmann Károly Pál alelnöknek választott meg.

Az árvavagyon biztosítása körül a hatóságok eddig úgy jártak el, hogy egyik vagy másik társulattal kizárólagos szerződésre léptek. A belügyminiszter f. évi 20,848. számú rendeletével utasította a gyámhatóságokat, hogy jövőben ilyen ekskluszív szerződéseket ne kössenek, mert ők nincsenek hivatta egyes társaságokat a többiek rovására protegalni.

Harkányon a fűdővendégek száma június hó 6-áig 444 személy, az átutazó vendégek száma pedig 1402 személy.

Uj egylet. A zombori kereskedő ifjuság folyó évi július 1-én az „Elefánt“ nagytermében közgyűlést tart, az önképző és betegsegélyező egylet megalakítása céljából, melyre a t. főnök és segéd urak tisztelettel meghívattak. Az előkészítő bizottság.

Iskolai hírek. A zombori állami főgymnasiumban a magánvizsgálatok írásbeli része június 18-án, szóbeli része június hó 19-én fog megtartatni. A rendes tanulók osztályvizsgálatai június hó 20., 21., 22. s 23-án fognak megtartatni.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat vasárnap tartotta Budapestén Türr István tábornok elnökléte alatt rendez évi közgyűlését. A kormányt Szapary István gróf főispán és Leeb Péter miniszteri tanácsos képviselték. Az igazgatóság jelentése szerint az 1887. évi forgalom 83,368 frt 16 krmnyi pénztári fölöszleggel zárott le, ez összeg az 1886-ik évben elért eredményhez hasonlítva 38,259 frt 89 krmnyi többletet mutat. Ezen kedvező eredmény főoka abban rejlik, hogy végre elérkezett azon idő, melyben a befektetésekre, főleg új hid és zsilipek építésére nem kellett oly nagy összegeket fordítani, mint a megelőző években. A csatorna műtárgyai ugyanis a megelőző években reájuk fordított teteles összegekbe kerülő javítások és beruházások által lassankint annyira rendbe hozattak és fokozott tökéletesítették, hogy az 1887. évi költségvetésben lehetségessé vált, e célra 26,789 frt 12 krral kevesebbet előirányozni, mint az azt megelőző évben s még ez összegből is megtakarítást eszközölni. Ujabb befektetések azonban ez évben sem voltak elkerülhetők. A bezárni zsilipek alámosás ellen vaslemezű burkolattal kellett biztosítani. A bajai csatornarendszent öt új fahidat kellett építeni. Az újvidéki emelő vashidat új vasszerkezettel ellátva, egészen újalakították. Ugyancsak egy új fahidat kellett a régi Ferenc-csatornában is építeni s a bácsföldvári vonalon egy új komphidat felállítani. Tekintve, hogy a javítás és beruházási költségeket — melyek fedezésére más szerencsésebb körülmények közt levő társulatok külön ily célokra rendelt alappal bírnak — a társulat kénytelen bevételeiből fedezni, a mult 1887. évi tiszta jövedelem elég kedvezőnek mondható. Az igazgatóság azonban, mint azt már több megelőző évi jelentéseiben is mindig hangsúlyozta, kénytelen újabb kijelenteni, hogy a csatorna jövedelmének nagyobb mérvű javulását minden igyekezete dacára is mindaddig nem reményelheti, míg a Ferenc-csatorna eredeti tervezetének kiegészítő részét képező Béga-csatorna ki nem építették. Annak oka, hogy ez a csatorna, dacára a kormány által ismételtten tett ígéretnak, mindaddig ki nem építették, az ország kedvezőtlen pénzügyi viszonyaiban keresendő, de az igazgatóság meggyőződése most is az, hogy annak kiépítése — mely a társulatra nézve életkérdést képez — kereskedelmi és közigazgatási szempontból naponkint égetőbb szükségű válik. Az idei rendkívüli árvek, melyek az ország különböző részére oly súlyos csapásokat mértek, a csatornán csak jelentéktelen károkat és védekezési költségeket okoztak. Az öntözésnek rizstermelés végett használata mindinkább terjed. Ez évben már a m. kir. ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által a Pékla-Pusztán s a társulat által Új-Verbaszon berendezett rizstelepeken kívül gróf Chotek futtati uradalomán is megkezdők a rizstermelést. Örven-detes haladás észlelhető a selyemtermelés terén is. A csatorna a mult évben is folytatta hozzájárulását kö- és más építési anyagok díjmentes szállítása által Bács-Bodrogh megye műutainak kiépítéséhez. A Ferenc-csatorna bruttó-bevétele az 1887-ik évben 241,853 frt 61 kr volt, ebből levonva a költségeket, marad a tiszta jövedelemnek 83,368 frt 16 kr. E költségek nagy részét a fenntartási és beruházási költségek képezik, melyeket a közbiztonság és a csatorna forgalmi képessége veszélyeztetése nélkül megtakarítani nem lehet. A tiszta jövedelmet illetőleg az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egyetértőleg azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy abból egy százalék az elsobbégi kölcsönkötvény birtokosainak fizetessék ki, fennmaradó része pedig a tartalékokhoz esatolassék, a kamatok ki nem fizetett része úgy mint eddig javukra könyveltessék. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A kilépett igazgatósági tagok, mint Türr István, Ullmann Károly Pál és Ahlfeldt F. C. újból megválasztattak. Végül Türr István rövid beszédet mondott, melyben kiemelte, hogy a társaság most már 15 év óta várja a kiegészítő csatorná kiépítését, melyek az országnak nagy hasznára volnának és azonkívül a társaság kötvénytulajdonosainak megfelelő kamatozást biztosítanának. Az angol tőkepénzesek, kik a társaság címleteit bírják, ha 2—3 százalék kamatot kapnának csak, szivesen besatánának az országnak újabb tőkétet rendelkezésre, vizi utak építésére, de így nem marad egyéb hátra, mint hogy a közgyűlésen jelenlévő kormányképviselőket újból megkérni, hogy a társaság érdekében járjanak közbe. (Elnök helyeslé.) Az igazgatóság alakuló gyűlésén Türr István elnöknek és Ullmann Károly Pál alelnöknek választott meg.

Az árvavagyon biztosítása körül a hatóságok eddig úgy jártak el, hogy egyik vagy másik társulattal kizárólagos szerződésre léptek. A belügyminiszter f. évi 20,848. számú rendeletével utasította a gyámhatóságokat, hogy jövőben ilyen ekskluszív szerződéseket ne kössenek, mert ők nincsenek hivatta egyes társaságokat a többiek rovására protegalni.

Harkányon a fűdővendégek száma június hó 6-áig 444 személy, az átutazó vendégek száma pedig 1402 személy.

Uj egylet. A zombori kereskedő ifjuság folyó évi július 1-én az „Elefánt“ nagytermében közgyűlést tart, az önképző és betegsegélyező egylet megalakítása céljából, melyre a t. főnök és segéd urak tisztelettel meghívattak. Az előkészítő bizottság.

Iskolai hírek. A zombori állami főgymnasiumban a magánvizsgálatok írásbeli része június 18-án, szóbeli része június hó 19-én fog megtartatni. A rendes tanulók osztályvizsgálatai június hó 20., 21., 22. s 23-án fognak megtartatni.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat vasárnap tartotta Budapestén Türr István tábornok elnökléte alatt rendez évi közgyűlését. A kormányt Szapary István gróf főispán és Leeb Péter miniszteri tanácsos képviselték. Az igazgatóság jelentése szerint az 1887. évi forgalom 83,368 frt 16 krmnyi pénztári fölöszleggel zárott le, ez összeg az 1886-ik évben elért eredményhez hasonlítva 38,259 frt 89 krmnyi többletet mutat. Ezen kedvező eredmény főoka abban rejlik, hogy végre elérkezett azon idő, melyben a befektetésekre, főleg új hid és zsilipek építésére nem kellett oly nagy összegeket fordítani, mint a megelőző években. A csatorna műtárgyai ugyanis a megelőző években reájuk fordított teteles összegekbe kerülő javítások és beruházások által lassankint annyira rendbe hozattak és fokozott tökéletesítették, hogy az 1887. évi költségvetésben lehetségessé vált, e célra 26,789 frt 12 krral kevesebbet előirányozni, mint az azt megelőző évben s még ez összegből is megtakarítást eszközölni. Ujabb befektetések azonban ez évben sem voltak elkerülhetők. A bezárni zsilipek alámosás ellen vaslemezű burkolattal kellett biztosítani. A bajai csatornarendszent öt új fahidat kellett építeni. Az újvidéki emelő vashidat új vasszerkezettel ellátva, egészen újalakították. Ugyancsak egy új fahidat kellett a régi Ferenc-csatornában is építeni s a bácsföldvári vonalon egy új komphidat felállítani. Tekintve, hogy a javítás és beruházási költségeket — melyek fedezésére más szerencsésebb körülmények közt levő társulatok külön ily célokra rendelt alappal bírnak — a társulat kénytelen bevételeiből fedezni, a mult 1887. évi tiszta jövedelem elég kedvezőnek mondható. Az igazgatóság azonban, mint azt már több megelőző évi jelentéseiben is mindig hangsúlyozta, kénytelen újabb kijelenteni, hogy a csatorna jövedelmének nagyobb mérvű javulását minden igyekezete dacára is mindaddig nem reményelheti, míg a Ferenc-csatorna eredeti tervezetének kiegészítő részét képező Béga-csatorna ki nem építették. Annak oka, hogy ez a csatorna, dacára a kormány által ismételtten tett ígéretnak, mindaddig ki nem építették, az ország kedvezőtlen pénzügyi viszonyaiban keresendő, de az igazgatóság meggyőződése most is az, hogy annak kiépítése — mely a társulatra nézve életkérdést képez — kereskedelmi és közigazgatási szempontból naponkint égetőbb szükségű válik. Az idei rendkívüli árvek, melyek az ország különböző részére oly súlyos csapásokat mértek, a csatornán csak jelentéktelen károkat és védekezési költségeket okoztak. Az öntözésnek rizstermelés végett használata mindinkább terjed. Ez évben már a m. kir. ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által a Pékla-Pusztán s a társulat által Új-Verbaszon berendezett rizstelepeken kívül gróf Chotek futtati uradalomán is megkezdők a rizstermelést. Örven-detes haladás észlelhető a selyemtermelés terén is. A csatorna a mult évben is folytatta hozzájárulását kö- és más építési anyagok díjmentes szállítása által Bács-Bodrogh megye műutainak kiépítéséhez. A Ferenc-csatorna bruttó-bevétele az 1887-ik évben 241,853 frt 61 kr volt, ebből levonva a költségeket, marad a tiszta jövedelemnek 83,368 frt 16 kr. E költségek nagy részét a fenntartási és beruházási költségek képezik, melyeket a közbiztonság és a csatorna forgalmi képessége veszélyeztetése nélkül megtakarítani nem lehet. A tiszta jövedelmet illetőleg az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egyetértőleg azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy abból egy százalék az elsobbégi kölcsönkötvény birtokosainak fizetessék ki, fennmaradó része pedig a tartalékokhoz esatolassék, a kamatok ki nem fizetett része úgy mint eddig javukra könyveltessék. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A kilépett igazgatósági tagok, mint Türr István, Ullmann Károly Pál és Ahlfeldt F. C. újból megválasztattak. Végül Türr István rövid beszédet mondott, melyben kiemelte, hogy a társaság most már 15 év óta várja a kiegészítő csatorná kiépítését, melyek az országnak nagy hasznára volnának és azonkívül a társaság kötvénytulajdonosainak megfelelő kamatozást biztosítanának. Az angol tőkepénzesek, kik a társaság címleteit bírják, ha 2—3 százalék kamatot kapnának csak, szivesen besatánának az országnak újabb tőkétet rendelkezésre, vizi utak építésére, de így nem marad egyéb hátra, mint hogy a közgyűlésen jelenlévő kormányképviselőket újból megkérni, hogy a társaság érdekében járjanak közbe. (Elnök helyeslé.) Az igazgatóság alakuló gyűlésén Türr István elnöknek és Ullmann Károly Pál alelnöknek választott meg.

Az árvavagyon biztosítása körül a hatóságok eddig úgy jártak el, hogy egyik vagy másik társulattal kizárólagos szerződésre léptek. A belügyminiszter f. évi 20,848. számú rendeletével utasította a gyámhatóságokat, hogy jövőben ilyen ekskluszív szerződéseket ne kössenek, mert ők nincsenek hivatta egyes társaságokat a többiek rovására protegalni.

Harkányon a fűdővendégek száma június hó 6-áig 444 személy, az átutazó vendégek száma pedig 1402 személy.

Uj egylet. A zombori kereskedő ifjuság folyó évi július 1-én az „Elefánt“ nagytermében közgyűlést tart, az önképző és betegsegélyező egylet megalakítása céljából, melyre a t. főnök és segéd urak tisztelettel meghívattak. Az előkészítő bizottság.

Iskolai hírek. A zombori állami főgymnasiumban a magánvizsgálatok írásbeli része június 18-án, szóbeli része június hó 19-én fog megtartatni. A rendes tanulók osztályvizsgálatai június hó 20., 21., 22. s 23-án fognak megtartatni.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat vasárnap tartotta Budapestén Türr István tábornok elnökléte alatt rendez évi közgyűlését. A kormányt Szapary István gróf főispán és Leeb Péter miniszteri tanácsos képviselték. Az igazgatóság jelentése szerint az 1887. évi forgalom 83,368 frt 16 krmnyi pénztári fölöszleggel zárott le, ez összeg az 1886-ik évben elért eredményhez hasonlítva 38,259 frt 89 krmnyi többletet mutat. Ezen kedvező eredmény főoka abban rejlik, hogy végre elérkezett azon idő, melyben a befektetésekre, főleg új hid és zsilipek építésére nem kellett oly nagy összegeket fordítani, mint a megelőző években. A csatorna műtárgyai ugyanis a megelőző években reájuk fordított teteles összegekbe kerülő javítások és beruházások által lassankint annyira rendbe hozattak és fokozott tökéletesítették, hogy az 1887. évi költségvetésben lehetségessé vált, e célra 26,789 frt 12 krral kevesebbet előirányozni, mint az azt megelőző évben s még ez összegből is megtakarítást eszközölni. Ujabb befektetések azonban ez évben sem voltak elkerülhetők. A bezárni zsilipek alámosás ellen vaslemezű burkolattal kellett biztosítani. A bajai csatornarendszent öt új fahidat kellett építeni. Az újvidéki emelő vashidat új vasszerkezettel ellátva, egészen újalakították. Ugyancsak egy új fahidat kellett a régi Ferenc-csatornában is építeni s a bácsföldvári vonalon egy új komphidat felállítani. Tekintve, hogy a javítás és beruházási költségeket — melyek fedezésére más szerencsésebb körülmények közt levő társulatok külön ily célokra rendelt alappal bírnak — a társulat kénytelen bevételeiből fedezni, a mult 1887. évi tiszta jövedelem elég kedvezőnek mondható. Az igazgatóság azonban, mint azt már több megelőző évi jelentéseiben is mindig hangsúlyozta, kénytelen újabb kijelenteni, hogy a csatorna jövedelmének nagyobb mérvű javulását minden igyekezete dacára is mindaddig nem reményelheti, míg a Ferenc-csatorna eredeti tervezetének kiegészítő részét képező Béga-csatorna ki nem építették. Annak oka, hogy ez a csatorna, dacára a kormány által ismételtten tett ígéretnak, mindaddig ki nem építették, az ország kedvezőtlen pénzügyi viszonyaiban keresendő, de az igazgatóság meggyőződése most is az, hogy annak kiépítése — mely a társulatra nézve életkérdést képez — kereskedelmi és közigazgatási szempontból naponkint égetőbb szükségű válik. Az idei rendkívüli árvek, melyek az ország különböző részére oly súlyos csapásokat mértek, a csatornán csak jelentéktelen károkat és védekezési költségeket okoztak. Az öntözésnek rizstermelés végett használata mindinkább terjed. Ez évben már a m. kir. ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által a Pékla-Pusztán s a társulat által Új-Verbaszon berendezett rizstelepeken kívül gróf Chotek futtati uradalomán is megkezdők a rizstermelést. Örven-detes haladás észlelhető a selyemtermelés terén is. A csatorna a mult évben is folytatta hozzájárulását kö- és más építési anyagok díjmentes szállítása által Bács-Bodrogh megye műutainak kiépítéséhez. A Ferenc-csatorna bruttó-bevétele az 1887-ik évben 241,853 frt 61 kr volt, ebből levonva a költségeket, marad a tiszta jövedelemnek 83,368 frt 16 kr. E költségek nagy részét a fenntartási és beruházási költségek képezik, melyeket a közbiztonság és a csatorna forgalmi képessége veszélyeztetése nélkül megtakarítani nem lehet. A tiszta jövedelmet illetőleg az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egyetértőleg azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy abból egy százalék az elsobbégi kölcsönkötvény birtokosainak fizetessék ki, fennmaradó része pedig a tartalékokhoz esatolassék, a kamatok ki nem fizetett része úgy mint eddig javukra könyveltessék. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A kilépett igazgatósági tagok, mint Türr István, Ullmann Károly Pál és

helyen jóváhagyott összegnek keretén belül a beiktatott felvételek alapján a következő közlekedési (föld) utak fognak jókárba helyezni és pedig: I. Az almási járásban: a baja-szabadjai, előirányozva 110 frt 50 kr.; az almási-mélykúti, előirányozva 133 frt 68 kr.; II. A zombori járásban: a zombori-bajai, előirányozva 600 frt 82 kr.; a sztanisics-nemes-militicsi, előirányozva 515 frt 72 kr.; III. A hódásági járásban: a déronya-bácsi, előirányozva 259 frt 84 kr.; a filipova-laliti, előirányozva 112 frt. IV. A kulai járásban: a verbász-ó-soóvéi, előirányozva 346 frt 28 kr. V. A palánkai járásban: a palánka-tovarisovai, előirányozva 1066 frt 39 kr. Összesen 3145 frt 23 kr. Ezen fentebb jelzett munkálatoknak biztosítása tekintetéből f. évi június hó 12-én, kedden, reggeli 9 órakor Bács-Bodrogh vármegye alispáni hivatala által a vármegyei palota kistermében tartandó szóbeli versenytárgyalás hirdették. A versenyzni kívánók felhívjuk, hogy a fentebb jelölt munkára vonatkozólag szükséges földmunka nem köbméterenként, hanem általános összegért fog kiadni, az árlejtés megkezdése előtt versenyzők, ha a vállalati ár 500 frtnál nem nagyobb 5%, azonfelül pedig 10% bányapénzt lefizetni kötelesek. Megjegyeztetik, miszerint a versenytárgyalás napjáig még beérkező utjavítási kimutatások szintén fel fognak vétetni és hogy a kérdéses földmunka késedelem nélkül megkezdendő. Ezen munkákra vonatkozólag felvett utjavítási kimutatások s részletes árlejtési feltételek Hauke Imre vármegyei aljegyző úrnál a hivatalos órák alatt mindenkor betekinthetők. Zomborban, 1888. évi június hó 4-én. Schmausz Endre, alispán.

Ó-Becséről írják: E hó 2-án — szombaton — tartá az ó-becsei polgári lövészegylet ünnepélyes megnyitóját táncal egybekötve a ligetben levő saját helyiségeiben. Megszokott dolog már az, hogy a lövészegylet táncmulatságai sohasem sikerülnek, mindig deficittel záródnak, és igen korán végeznek. Ez a multság is részben megegyezett a többivel, a mennyiben nagy deficittel végződött. Különben ne esodálkozzunk azon akkor, mikor az egylet beltagjai sem jelennek meg, mikor 8 lövészester közül csak 2 van ott, mikor a számos tagból álló választmányból csak alig 5—6 van jelen. De annál jobban sikerült maga a táncmultság, mit bizonyít az, hogy a nők nagyrésze hajnali 3 órakor, a férfiak pedig 4 óra után oszlottak. És e csekély siker is — mindenkinél be kell vallania — nagyrésztben a kerékpár-egylet tagjainak tudható be, kik összeheszték és igen szép számmal jelentek meg, úgy hogy több volt a táncos, mint a táncosnő, mi táncvígalmaknál ritkaság; ezzel is óhajtván megmutatni, hogy ez egylet a szomszédos lövészegylet a jó viszonyt főm akarja tartani és legkevésbé sines rossz szándékkal akkor, a midőn saját helyiségén is tart táncos összejöveteleket. — E hó 10-én tartja a lövészegylet helyiségeiben a tüzoltó-egylet, zászlófelcsiszolási költségek fedezésére rendezett táncmulatságát. Óhajtjuk, hogy anyagi sikerrel végződjék. — s.

Értesítés. A szabadjai m. k. állami tanítónéközpontú intézetben a jövő 1888. tanévre a felvételi vizsgálatok f. évi szeptember 1-én és következő napjain reggeli 8 órától fognak megtartatni. Az első osztályban felvételik számszerint 15—20 oly növendék, kik a 14. évet betöltötték s a polg. iskola IV. osztályát, vagy ezzel párhuzamban álló más tanintézet osztályait jó sikerrel bevégezték. A felvételre szükséges tantárgyak: magyar nyelv, számítás, földrajz és történelem. Felvételi vizsgálatra csak azon folyamodók jelenhetnek meg, kik az intézeti igazgatóság részéről f. augusztus hó második felében írásbeli meghívást fognak kapni, mely meghívó azonban felvételüket még nem biztosítja. A felvett növendékek a szükséges felszerelési tárgyakra nézve az intézeti igazgatóság által nyerne felvilágosítást. Folyamodók szabályszerűen bélyeggel ellátott kérvényeiket — iskolai, születési- és testi egészségükéről szóló bizonyítványokkal és kötelező nyilatkozattal, hogy a tanítói pályán akarnak maradni — felszerelve, a saját megyebeli kir. tanfelügyelőség útján legkésőbb f. évi július 15-éig Bács-Bodrogh megye kir. tanfelügyelőségéhez vagy a helybeli tanítónéközpontú intézet igazgató tanácsához kötelesek benyújtani. Megjegyeztetik, hogy a folyamodványban a válasz megküldhetése céljából az illető rendes lakhelye pontosan kiteendő. A kitűzött határidőn túl beérkező kérvények tekintetbe nem vétetnek. Kelt Szabadján 1888. évi június 3. Az igazgató-tanács.

Himen. Paeséről írják folyó hó 6-iki kelettel: Tegnap, f. hó 5-én vette oltárhoz Paeséron Bergel Ferenc zentai földbirtokos, városi képviselő, községünk nyíló rózsáját, özv. Schlesingerné bájos és szellemes leányát Irmát. Az esketés alkalmával főt. kerületi rabbi dr. Goldfahn emelkedett, meleg szavakban emlékezett meg a menyasszony érdemeiben és köztisztelőben elhunyt édes atyjáról, intve az egybekelendőket az egymást boldogító bizalomra.

Gyászhir. Sándor István nyugalmazott kir. törvényszéki bíró, Bács-Bodrogh vármegyei tiszteletbeli főügyésze és a törvényhatósági bizottság tagja, június 6-án Bács-Almásón 73 éves korában jobblétre szenderült. A boldogult a negyvenes évek elején lépett a vármegyei szolgálatába, mint ó-kanizsai révbiztos és miután ugyanott mint raktári biztos és később Zentán mint esküdt működött, az 1849-iki mozgalmas időket mint szolgabíró élte át. A nemzeti elnyomatás ideje alatt közhatalból nem vállalkván, előbb gazdálkodott, később mint id. báró Rudics József tiszttartója, Kumbaján lakott egészen 1861. évig, midőn a szántovai járás szolgabírójává választott meg. Ezen év őszén a vármegyei tisztkarral egyetemben ő is visszalépvén, újra a gazdálkodáshoz tért vissza, míg 1865. évben Baja város főkapitányi állását elfogadta, mely hivatalát az 1867. évi általános megyei tisztújításig viselte; ekkor újra a szántovai járás szolgabírójává választott és ott működött a kir. törvényszékeknek 1872. év elején történt szervezéseig, midőn is a szabadjai kir. törvényszékhez bíróvá nevezett ki; itt azonban nem sokáig hivatalnokoskodott, mert gyengélkedő egészsége miatt 1875. évben nyugdíjaztatott. Ezóta Almáson ügyvédeskedett és mint a vármegyei főügyésze és a törvényhatósági bizottság tagja, aggodorát meghazudtoló kitarással vett részt a közügyekben. Vele a régi vármegye egy tipikus alakja, ritka becsületes magyar ember, pártunknak egyik tántoríthatatlan híve tűnt le a közelet szinpadáról. Vármegyénk főispánja hön szeretett nagybátyját veszítette el benne.

Juniális. Vettük a következő meghívót: Az ó-kanizsai ipartestület, irodájának beburorozása- és a szegénysorsu iparos tanulóknak rajeszközzel való ellátása céljából a helybeli polgári dalkör közreműködése mellett

Ó-Kanizsán, Nagy Lajos vendéglős kerthelyiségében 1888. évi június hó 17-én zártkörű nyári táncmulatságot juniális tart. Belépti díj: személyenkint: 50 kr. Családjegy: 1 frt. 20 kr. Kezdeté 6 órakor.

Meghívó. A zombori takarékpénztár-részvénytársaság folyó évi június hó 9-én d. e. 11 órakor választmányi ülést tart. A tanácskozás tárgyai: 1. Az árvizkárosultak részére adandó segélyösszeg megállapítása. 2. A hitelegyleti kezelési szabályok módosítása.

Mutató a „Bácskai Jó szív“ Emléklap

szerep részéről.

Diogenes. — Szolid ember volt, de azért még sem lehetett meg — hordó nélkül.

Arany. — „Nem mind arany, ami fénylik“ — pl. a kopasz fej sem arany, bár fénylik.

Divat. — Így hívják azt a kőmives szerszámot, mellyel házakat rombolnak le.

Pisztoly. — Ez az a szappan, mellyel sok megsértett urfi bemoesolt becsületét mossa.

Statistika. — Azon tudomány, mely arra tanít bennünket, hogy mennyit adhatnánk a bácskai árvizkárosultakra, ha nem kellene champagnit innunk és fagyaltot ennünk.

Szeccsár. — Az a nap, a mely után másnap a falusi tanítók is mámorosak.

Ferbli. — Ez a fogfájás egy neme, mert az ember miatta sokszor egész éjjel nem alszik.

Hieroglyph. — A posta és telegraph hivatalnokok aláírása a venyekenek.

Chemia. — Azon tudomány, mely a koresmárosokat megtanítja a borba „ólomeukrot“ és „fuksint“ önteni.

Csizma. — Igen szükséges tárgy, mégis a háladatlan emberek lábaikkal tapossák.

Vőfély. — Párbajsegéd, aki akár esküvőre, akár párbajra vezeti a feleket, az illetők mindkét esetben rosszul járhatnak.

Enni. — Ez egy ige, mert eszelekvést jelent, és pedig olyan eszelekvést, melytől a mi kalugyereink sem idegenkednek.

Dr. Ogyanovits Illés.

A „JÓ SZÍV“ BAZÁRBAN.

Elbeszélés.

Jó szív lakozik minden magyar kebelben. Midőn a hazának oly nagy területén a pusztító víz szerencsétlenül tett ezrekre menő magyar családok, minden magyar szív oda hat, hogy a szenvedő árvizkárosultak egekbe kiáltó inségét és nyomorát lehetőleg enyhítse. A magas arisztokracia kezét fogva a néppel, siet a szerencsétlenek segítségére. „Segítsünk!“ kiált minden „Jó szív!“ Népiünnepélyek rendeztetnek ország-szerte.

Lélekemelő látvány volt, amint a fővárosban a „Jó szív“ bazárban előkelő magnásaink elegyedve a néppel s vele szövetkezve, vállaltve iparkodtak jótékony fáradozással szerencsétlen árvizkárosultjainknak enyhülést szerezni. Nem kimélték senkit! Úgyes és bájos magnás kisasszonyok, mintha csak születték kereskedők lettek volna, kinalgattak mindenfélét, árultak mindenkinél. Akit valahol bőkezűnek láttak, azt mindentörvé elvitték s mindent a nyakába akasztottak — míg pénze volt. S a mennyivel felülfizetett valamit, annál kedvesebb mosoly várt rá.

Hire járt, hogy egy gavallér ifju sétálgat a bazárban, ki mindent vesz, amit a jó szívű szép leányok kinalgatnak, ki mindenért két angyalos bankókkal fizet. Egy magos növésű, barna ifju volt ez, ki a főváros szalónjaiban még ismeretlen volt. Nem tartozik az arisztokraciához, de dúsgazdag.

Megindul a hajszá, a jó szívek mindnyájan ki akarják zsákmányolni, árulni akarnak a jó kundschaftnak. S bár mindene van, mivel ezen bájos angyalkák kinalgatják, ő nem tudja ellen állni a tünderek csabító rábeszélésének, mindent vesz s mindent új, ropogó, két angyalos bankókkal fizet.

Egyeszerre az ifju megrendül, s mintha tagjai megkövesedtek volna, mereven szegzi szeméit egy helyre, hol a bazár „jó szív“-einek egy gyönyörű, kis teremtése bájos kedvteléssel kinalgatja árui. A meglepettség fagyasztó érzete fut végig tagjain, s szívében az elválasz hosszú ideje képezte lamu alól a parázs ismét lángra lobban.

Régen, nagyon régen nem látták már egymást. Margit és Elemér gyermekek voltak még mindketten, mikor elváltak, nem sejtve azt, hogy szívükben annyira vonzódnak egymáshoz, hogy a viszontlátás örömeinek fájdalma nagyobb lesz a válás keservénél.

Együtt nevelkedtek fel, két egymás tőzsomszedságában fekvő birtok kastélyában Margit, grófi szülők gyermeke s Elemér, egy dúsgazdag köznemes fia. Együtt játszottak édes gyermekjátékaikat, együtt bolyongtak a szomszéd mezőkön s ligeteken fogdosva a tarka lepkeket és a soklábu bogarakat. Szülők a rangkülönbség dacára kölcsönösen benső barátságban éltek egymással. Mindegyiküknek egyetlen gyermeke volt, a gyermeki szeretetből folyó volt tehát, ha mindegyiknek a magáé tetszett jobban. Mindkét anya boldog volt, midőn látták őket pajkoson ugrádozva futkosni a gyepen, vagy amint valamely lugasban vagy bokor alatt okos gyermekieséggel játek közben csevegtek.

Egy ízben, midőn a kastély előtti gyepen a kis 6 éves Margit az akkor már deák volt Elemérrel vidáman futkosva lepke után szaladtak, s elerényeztek ki fogja meg, Elemér feldönté a kis Margitot. — Ez, részben a fölötti hosszúságában, hogy nem ő fogta meg a lepkeket, részben az esés kellemetlensége miatt sirva fakadt. — Ez volt a gyermekek utolsó, bizalmas játéka. — A mámak, kik beszédben elmerülve nézték a gyermekek vidám játékát, sietve futottak a síró leányka segítségére. A grófné ijedségében Elemér rossz fiúnak nevezte, Elemér mamája Margitot nem különbnek. — Több sem kellett. Szórol-szóra, majd csipősebb kifejezésekre s a jó és benső barátságának a szülők közt vége szakadt. — Margitnak megtiltatott, hogy Elemérrel játszik, Elemérnek, hogy Margitot felkeresse.

A gyermekek azonban, kik mint testvérek szerették egymást, a szülők tilalom dacára gyakran találkoztak titokban s mulatoztak jó kedvű vidámsággal. Nem mult

el nap, hogy ne látták volna egymást. — Így nőttek fel a gyermekek anélkül, hogy sejtették volna, hogy a testvéri szeretetből szerelm lett, anélkül, hogy a szülők találkozásukról tudtak volna, mig nem alkalommal rajtacsípték őket éppen mikor átélve iltek egymás mellett a közeli erdő egyik fűzfa alatti padján.

Elemért anyja nagyon megpirongotta.

— Nem hozzád való Margit — így szólt hozzá anyja — ő grófi családból való, te pedig egyszerű köznemesi család tagja vagy. Hát nem veszed észre, hogy anyját mennyire bántja, ha hallja hogy Margittal beszélél? Nem tart ő sem leányához valónak, s kisszerűen gondolkodik felőled, fiam, hol a rangkorság vert a szívedben gyökeret, ott nemes gondolkodásnak és érzésnek nincsen helye.

E szavak hatottak. Elemér, ki már akkor megnőtt fiu volt, erősen eltökélte, hogy nem keresi többé Margit társaságát s ha látja, kerülni fogja.

Margitot a fővárosba leánynevelő intézetbe küldték szülei, Elemér pedig elvégezvén középiskolai tanulmányait, külföldre felsőbb tanulmányokra ment.

Hogy távol voltak a gyermekek — a rájuk való visszaemlékezés ismét összehozta a szülőket. Kibékültek, megjutították a régi jó barátságot s jó viszonyt és igen gyakran jót nevettek, midőn visszaemlékeztek a gyermekek által okozott feszes viszonyra.

Mig Elemér külföldön befejezte akadémiai tanulmányait, azalatt Margit itthon viruló hajadonná nőtt. Ugyanazon évben, melyben Elemér hazavárták mint végzett diplomatát, Margit szülei a fővárosba költöztek. S midőn Elemér hazajött, bár hiányzott neki gyermekori játszótársa, mégis, nem is sejtette, hogy miképpen érez iránta.

A „Jó szív“ messze elhangzó dobogása Elemért is a rég nem látott fővárosba vonzotta. — Ott láttuk őt a bazárban éppen amint nagy meglepettéssel az oly soká nem látott Margitot, mint a jó szívű, vidám és ügyes elarusítót megismerte.

Ott állt mereven, szótlanul. Egy pillanat alatt visszajött emlékezetébe egész boldog gyermekora, a Margittal töltött kellemes órák s utolsó találkozása vele a kastély melletti fűzes egyik padján. — Azóta nem látta. — Tanulmányait a keleti akadémián annyira elfoglalták, hogy midőn emlékek elmosódtak szívében. — A szerelem parázsáról lehullott most Margit láttára a hamuréteg, s teljes erővel ismét lángra gyúlt.

Habozott Elemér, hogy mit tegyen. Hozzá akart lépni, de félt a kedvezőtlen fogadtatástól. Hirtelen ott hagyta a jó szívű tündereket s a tömegbe vegyült.

Margit szintén neszté vette a gavallérosan fizető idegennek. — Egy ifju karján, felszerelve magát mindennemű csecebecsével, felkeresésére indult. — Keresték, kutatták, de nem tudták megelteni. Már lemondva a jó kundschaftról indultak visszafelé, midőn Margit hirtelen elsápad, kiejti kezéből árui, s görcsösen kapaszkodik kalauzának karjába.

— Az ég! baja van?

— Semmi, semmi! vezessen csak kérem anyámhoz.

Oda értek.

— Margit! Az Istenért! rosszul vagy?

— Semmi! csak ide a székhez vezessen és egy pohár vizet kérek.

Az ifju leültette, vizet hozott s távozott.

— Mi bajod lett Margit?

— Elemért láttam!

— Elemért? Hol?

— Amott a szökőkutnál.

— Hát miért nem hívtad el?

— Hogyan anyám?

— Oh az a derék fiu! Hol van? Hagyj keressem fel. Maradhatsz már néhány pillanatig magadra?

— Jobban vagyok már. Mégis, ne hívd.

— Hát nem szereted? Pedig annyiszor enlegetted?

Margit sápadt arcát pir futotta el. Anyja meg sem várta a választ, sietett Elemér után, ki gondolatokba mélyen elmerülve szemlélte a szökőkutból kiszökellő, fényes vizsugarakat s a medencében uszáló, apró aranyhalacskákat.

Hirtelen gyengéd, női kéz érinti széles vállát. Megfordul, de meglepettségében nem talál szót, csak a fejeje nyujtott kezéhez hajolt s megcsókolta. A grófné volt.

— Hát maga itt Elemér? S fel sem keres bennünket? Oh maga hálátlan!

— Engedjen meg asszonyom.

— Semmit sem engedek; nyujtsa karját, s jöjjön velem. Margit sátrában várja Önt.

A boldog ifju örömtől sugárzó arccal sietett Margit-hoz. — Nem várt kundschaf volt, ki itt nem fizetett két angyalos bankóval, hanem szerető szívet szerető szívért vásárolt.

Feles.

Beine dalaiból.

I.

Emma mondd meg igazából,
Mi történik énvelem?
Szerelm e bolondságom?
Vagy bolond e szerelm?

Szerelemből vagyok bolond,
Bolondságból szeretek, —
S most még Emma, e dilemma,
Ez is kínoz engemet!

II.

Nagy szenvedéseimből
Kis dalaim erednek,
Azokat röpké szárnyon
Elküldöm a szívednek.

Elmennek a szívedbe,
De vissza sírva térnek,
S nem merik elmesélni,
Hogy benne mit lelének. . .

Pataj Sándor.

Naptár. Junius.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-oros naptár
8 Pént.	Medárd	Medárd	27 Terap.
9 Szom.	Felix, Prim.	Primus	28 Nicetas
10 Vas.	G 3 Margita	G 2 Marg.	29 B 1 Theod.
11 Hétfő	Barnabás	Barnabás	30 Izsák v.
12 Kedd	Basilid. v.	Basilides	31 Hermia

Felelős szerkesztő: **Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.**
Laptulajdonos és kiadó: **BITTERMANN NÁNDOR.**

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Alulírott, mint a „Két fekete ló“ vendéglőse, ezenel kijelentem és számtalan tanuval igazolhatom, hogy a „Zombor és Vidéke“ 45-ik számában és utána több botrányhajászó znglapban „Akik elliták a Krisztust“ címen a Bresztovácra M. Gyúdról visszatérő bucsusok felől közölt, vallást, kegyeletet s üzletet hirnevét sértő közleményből egy betű sem igaz; tehát az semmi egyéb, mint a keresztény kath. vallás és rítus kigunyolása egy oly szentelen és itt helyben már minden becsületes társaságból kizárt, megbotolt s kilökött síheder részéről, aki ugyan mindjárt feljajdul, ha hitsorsosaira valaki ferdén néz; de az uralkodó vallás, annak szolgálai és szertartásai iránt magának sületlen, otromba és kihívó komisszágokat mindenuntalan megenged, míg valaki megint meg nem tanítja egy kis mőresre.

Ennyit részemről a figyelem viszonzásául; a bresztováci pap — aki pedig itt sem volt — majd megteszi a magát.

Zombor, 1888. június 7.

Előttünk mint tanuk: *Ackermann József,*
Gerresch Antal,
Werner Béla.

*) Az e rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.

Árlejtési hirdetmény.

A lalityi gör. kel. szerb hitközség a jelenlegi iskola helyén két tanterem és egy tanítói lakból álló új iskolát szándékozik építtetni; melynek Hozzinger József filipovai építész ur által készített költségvetési előirányzata — a fuvar kivételével — 4082 frt 92 kr.

Az árlejtés folyó évi június hó 10. délután 4 órakor a községi tanácsteremben leend. A terv, költségvetés és a feltételek az alólírott hitközségi jegyzőnél mindenkor megtekinthető. Árlejtetni szándékozők kötelesek az árlejtés megkezdése előtt 5% bánatpénzt letenni.

Lalityon, 1888. évi június hó 1-én.

Uvality Szrdán, Riszity Száva,
hitközség jegyzője. 2—2 elnök.

11122. sz.
tk. 1887.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lippert Ferenc ügyvéd zombori lakos végrehajtatónak Zsurkovits Bogolyub és neje szül. Kelics Persza zombori lakosok végrehajtatást szenvedők elleni 800 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 3671. számú tjkönyvben Zsurkovits Bogolyub nevének álló A. 1. sor 14794. hr. sz. 1 hold 593³/₁₂ □ öl szántóra az A) a. adóbecslési bizonylat alapján 187 frt, a 2. sor 14863/a hr. sz. 2 hold 660³/₁₂ □ öl szántóra 247 frt, a 3. sor 14870/b hr. sz. 1 hold 13³/₁₂ □ öl szántóra 104 frt, a 4. sor 14994/b hr. sz. 1482³/₁₂ □ öl szántóra 60 frt, az 5. sor 15076/4. hr. számú 1500 □ öl szántóra 97 frt, továbbá a zombori 5042. sz. tjkvben Zsurkovits Bogolyub és neje nevének álló A. 1. sor 14795. hr. sz. 1 hold 593³/₁₂ □ öl szántóra 141 frt, a 2. sor 14994/9. hr. sz. 1482³/₁₂ □ öl szántóra 96 frt, végül a zombori 3833. sz. tjkvben A. 1. sor 15423, 15425. hr. sz. a. foglalt 658. ö. i. számú ház és 645³/₁₂ □ öl beltelekre 446 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi június hó 25-ik napján délelőtti 9 órakor ezen kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatulni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. évi március hó 26-án.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

1669. sz.
tkvi 1888.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schmidt Jenő budapesti lakos végrehajtatónak Vidákovits Iván (Gécin) ns. militicsi lakos végrehajtatást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 7266. sz. tjkvben Vidákovits Iván (Gécin) nevének álló A. 1. sor 17730 hr. sz. 4 hold 1332³/₁₂ □ ölnyi szántóra az árverést 701 fitban ezennel megállapított kiálaltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi augusztus hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor ezen kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatulni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 70 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. évi május hó 16-án.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

A stoósi hidegvíz-gyógyintézet

Abauj-Torna (ezelőtt Szepes) megyében, a szomolnok-luttai vasuti állomás 1 órányira messze elterülő gyönyörű fenyves erdő mélyében, északi szelektől tökéletesen védett, ózonteli kies völgyben, 2000 láb a tenger színe felett,

páratlan levegőjű

klimatikus gyógyhely

különösen: mell- s gyomorhajók, ideggyengeség, csúsz és köszvény, sápkór, asztma, valamint aranyeres bántalmak és különféle női bajok stb. ellen.

Évadmegnyitás május 15.

Fürdőorvos: **Dr. CZIRFUSZ DEZSÓ,**

ki eddigelé dr. Tauffer egyet. ny. r. tanár körödján; nemkülönben dr. Batizfalvy hidegvíz-gyógyintézetében mint s. orvos működött s kiválóképen női bajokkal foglalkozott.

Szépén berendezett napi szobák 40 krtól 1 frt 40 krig; teljes napi élelmezés 1 frt 30 kr; az elő- és utó-idényben (május 15-től június 15-ig és szeptember 1—30-ig) tetemesen mérsékelt árak.

Menetérti jegyek 33³/₁₂ % árleengedéssel. Posta helyben; távirat-állomás 3/4 óra; Szomolnok. Kívánatra bővebb tudósításokkal, ingyen és bérmentve árjegyzékkel szolgál, valamint lakásokra megrendelést elfogad.

3—1 a fürdő-kezelőség.

1890. szám.
k. ig. 1888.

Árlejtési hirdetmény.

Ó-Futtak község előljárósága közhírré teszi, hogy a jegyzői lak építése céljából az árlejtés **f. évi június hó 20-án d. u. 3 órakor** a község házában meg fog tartatni.

Az 5703 frt kikiáltási ár után bánatpénzüll 10% készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban leteendő az árlejtést vezető kezeihez, megjegyezvén, hogy a szabályszerűen kiállított s bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

Az építési terv, költségelőirányzat és feltételek f. hó 15-től az árlejtés napjáig a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Ó-Futtakon, 1888. június 4.

Kovacsics István, Weber Ádám,
jegyző. 2—1 h. bíró.

Hirdetmény.

Alulírott részéről közhírré tétetik, miszerint Gromilovics Nándor volt béregi plébános tulajdonához tartozott s most Agatics Magdolna nevére telekkönyvezett és a zombori 1996. számú tjkvben Szelenese elővárosban, orgona-utcában fekvő ház beltelekkel, továbbá az apatini híd mellett jobbról fekvő 1 hold 463³/₁₂ □ ölnyi szőlő és szántó, a zombori 4414. sz. tjkvben gradínában fekvő 1 hold 445³/₁₂ □ öl, a zombori 4415. sz. tjkvben 2 hold 625³/₁₂ □ öl, 1 hold 501³/₁₂ □ öl, 2 hold 381³/₁₂ □ ölnyi szántók szabad kézből eladandók. Bővebb tudósítások az alulírottól kaphatók.

Radicsevics Sándor.

Zombor, 1888. Bittermann Nándor könyv- és könyvmdájából.

Hirdetmény.

Kis-Hegyes község előljárósága nyilvános árverésen haszonbérbe adja, három egymásután következő 1889., 1890. és 1891. évekre, tulajdonát képező italméresi jog bérletét, azon feltétel mellett, hogy bérlő minden literszámra eladandó bor után 4 krt, pálinka után pedig 8 krt lesz jogsítva szedni.

Egyben a nagykorosnaépület is ugyanazon időre haszonbérbe adatik.

Ha az árverés kielégítő eredményre nem vezetne, azon esetben az italméresi jog a korcsmaépülettel ugyanazon alkalommal akként adatik ki, hogy a bérlő a saját italait mérheti.

Árverési határidőül 1888. évi június hó 26-ika délelőtti 9 órája tűzetik ki, mely alkalommal bérelni szándékozők az italméresi jog kikiáltási ára 2500 frtnak, a nagykorosmabérletre pedig 500 frt kikiáltási árnak 10% -át bánatpénzüll letenni tartoznak.

A bérlet kezdetét veendi 1888. évi november hó 1-én, s végződik 1891. évi október hó 31-én.

Feltételek a község házában megtekinthetők.

Kelt Kis-Hegyesen, 1888. évi június hó 5-én.

Czirák, Tóth Ignátz,
jegyző. 3—1 h. bíró.

2565 sz.
tkvi 1888.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtatónak Kovcsin Száva végrehajtatást szenvedő elleni 500 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék és az apatini kir. járásbíróskor területén lévő, az ó-szatpári 1351. sz. tjkvben foglalt Kovcsin Száva nevének álló A. II. 631. hr. 771. ö. i. sz. ház és 1042 □ öl beltelekre 451 frt, az 1123/b hr. sz. 3 hold 1525 □ öl szántóföldre 1361 frt és 2505/b hr. sz. 112³/₆ □ öl szőlőre 68 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi július hó 31-ik napján délelőtti 10 órakor Ó Szatpár község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatulni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. évi április hó 9-én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

A legtartósabb szobapadló-festék

Bernstein-fele fénymáz,

mely rendkívül gyorsan szárad, gyönyörű fényű és a legkülönbélebb színekben állittatik elő

SCHRAMM KRISTÓF

fénymáz- és festékgyárában
Bécsben, Offenbach, M. m. és Berlinben.

Alapítottatott 1837-ben.

Kitüntetést nyert 1862. évben Londonban.

Ugy szintén mindenféle kocsi- és hintó behuzó Kopál-fénymázak, melyek az angol fénymázakkal versenyeznek, a gyári áron.

Raktár:
Heindlhofer Róbert
kereskedésében Zomborban.

Kender-eladás.

Értesitem mindazokat, kik kenderrel foglalkoznak, hogy nálam bármily mennyiségben szép törött kender és kóc eladó.

Temerin, 1888. június havában.

Tisztelettel
Fernbach Antal.

3—1